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Please rate the quality of the following in Ixonia:
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What would you like to see the Town of Ixonia known for? (Select your top 3)

Top comments from Other: Parks / Recreation; Rural / Small-Town; Businesses; Community
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Looking forward to the next 10 years, how important is it for the Town of Ixonia to 
promote or focus on each of the following: Please rate on a scale of 1 to 5, with 1 

being not important, and 5 being most important
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Please indicate your level of importance that the Town focus on improving the 
following in the Town of Ixonia: Please rate on a scale of 1 to 5, with 1 being not 

important, and 5 being most important



Question 5
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What new community facilities or services would you like to have offered or 
expanded? (Check all that apply)

Top comments from Other: Parks / Open Space; Senior Services; Transportation; Town Government



Question 6

The Town currently maintains ball fields, athletic fields, volleyball courts, horseshoe pits, a disc golf 

course, shelters, and restroom facilities at Firemen's Park and Ski Slide Park, and a canoe/kayak launch 

on the Rock River at Kaul Park. Are there any improvements to Town park facilities or any other 

recreational facilities or programs you would like in Ixonia?

137 answered; 194 skipped

Top Responses:
Trails and Trail Connections (19); New Playground Equipment (16); Recreation Programs (14); Dog Park (8); 
Pickleball Courts (7); Canoe / Kayak Launches (7)

Other mentions:
Volleyball Courts; Tennis Courts; Senior Center; Community Center; Shelters; Improved Parking; Winter Activities; 
Basketball Courts; Improvements to Ballfields; Mini Golf; Community Garden; Skate Park; Horseshoe 
Improvements; Hockey; Restrooms; Swimming Pool; Disc Golf; Geocaching; Archery Range

20 responses said some version of “no” and 16 responses commented to maintain what currently exists.



Question 7

The Rock River travels across the Town of Ixonia. This is a natural amenity for Ixonia's

residents to enjoy for its beauty and recreational opportunities. There are access points in 

Kanow Park, Kaul Park and at the Highway 16 rest area. Do you have any ideas to improve 
access or provide events to maximize enjoyment of the river?

113 answered; 218 skipped

Top Responses: Improve Existing Launches / Additional Launches (19); More 
Promotion/Communication/Signage (8); Sponsor Events / Races (8); Add Shelters / Picnic Areas (8); 
Canoe and Kayak Rental Options (7); Water Quality Issues (7); Improve Security / Safety (7); Improve 
Fishing Opportunities (6); Remove Deadfall (5); Add Nature Trails (5)

29 responses were some version of “no” or that the status quo is fine.



Question 8

What additional services or businesses would be useful to you to have right 
here in Ixonia?

189 answered; 142 skipped

Top Responses: Restaurant / Dining / Coffee Shop (100+); Grocery Store (55+); 
General Shopping / Retail (15+); Hardware Store (8); Kwik Trip (5); Bakery (4)

7 responses commented that they are fine with going to Oconomowoc or Watertown 
and that more isn’t needed in Ixonia, want to keep it rural.

Several responses didn’t call for more restaurants in the Town, but a desire that more 
places would deliver to the area. Comments that DoorDash was spotty for delivery 
services. 



Question 9

Single-family homes Duplex homes Apartments Condominiums Senior housing New housing
development should

be better connected to
Town facilities with

non-motorized paths

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

When you think about future residential development in Ixonia, where do you feel 
there is additional need? (Check all that apply)



Question 10

If you own a business in Ixonia, what can the Town do to help you retail and 
grow your business in the Town?

44 answered; 287 skipped

Top Responses: Help with Advertising / Promotion (7); High-Speed Internet (5); Tax 
Credits / Grants (3); Small Business Development Support (2); Maintain Good Roads 
(2); Police Protection (2)

19 responses were equivalent of N/A



Question 11
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Ixonia's Industrial Park has many successful businesses - some of whom have been 
building additions to accommodate their growth. Which of the following statements 

about the Industrial Park to you agree with? (Check all that apply)



Question 12

What's the one thing you like most about Ixonia that should not be changed?

222 answered; 109 skipped

Top Responses: Rural, Farm, Small-Town Atmosphere (159); Sense of Community (16); 
Quiet / Nature (9); Good Schools (7); Affordability (6); Safe Community (6); The Name 
‘Ixonia’ (5); Residential / Rural Mix (5); Parks / Rock River (4); Good Roads (2); Town 
Hall Accessibility (2); No Chain Businesses (2) 



Question 13

What's the one thing about Ixonia that you would most like to see improved?

222 answered; 109 skipped

Main Topics: More Businesses (27); Condition of Roads (25); Eyesore Properties (20); 
Town Government (19); Marietta Ave / ‘Downtown’ (19); Law Enforcement (17); 
Sidewalks / Non-Motorized Paths (14); Community Divisiveness (13); Recreation (10); 
Industrial Park (8); Community Events (8); Better Planning (7); Internet (6); Taxes / 
Affordability (6); Sewer Plant (4); Fire/EMS (4); Roadside Litter (4); Train Horns (3); 
Garbage Pickup (2)
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What is your connection with the Town of Ixonia? (Check all that apply)



Question 15

If a Town resident, how long have you lived in the Town?

262 answered; 69 skipped

Average residence time – 19.38 years; Median residence time – 13 years



Question 16
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Question 17
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If a Town resident, for you primary residence do you:



Question 18
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If a Town resident, what type of home do you live in?
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What level of education best applies to you:
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How would you like to keep informed about and/or participate in the development of 
the comprehensive plan? (Check all that apply)
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